

# Brali smo

**NATO** – Zveza NATO potrebuje vojaški Schengen, da Rusijo odvrne od napada. Voditelji zveze Nato pozivajo svoje članice, naj čim prej izboljšajo logistiko v Evropi, češ da birokracija upočasnjuje premike vojakov po celini, in opozarjajo, da bi to lahko povzročilo resne težave v primeru spopada z Rusijo.

**SLOVENIJA** – Po tem, ko je predsednik Sveta RTVS Goran Forbici v Odmevih priznal, da se RTVS bori z več kot 10-milijonsko luknjo, je izrazil tudi pričakovanje, da jim bom Golobova vlada prišla “nasproti” s financiranjem. In res je tako, Golobova vlada je novemu vodstvu zagotovila dodatna finančna sredstva. Sicer niso razkrili, od kod, a je verjetno vsem jasno – po vsej verjetnosti bo to nova obdavčitev, kot je že napovedal Forbici.

**UKRAJINA** – Nekdanji ukrajinski poslanec Ilija Kiva, ki ga je Kijev štel za izdajalca, je bil ubit v parku na obrobju Moskve. Pred invazijo Moskve na Ukrajino februarja 2022 je bil proruski član ukrajinskega parlamenta, vendar je mesec dni pred začetkom vojne pobegnil v Rusijo. Ukrajinski vir, ki je želel ostati neimenovan, je za Reuters povedal, da je za umor odgovorna ukrajinska varnostna služba SBU. Več ukrajinskih medijev se je prav tako sklicevalo na svoje vire, ki so trdili, da je SBU izvršila atentat na 46-letnega nekdanjega politika.

**SLOVENIJA** – Sagi o Možganovih kravah ni in ni videti konca. Prejeli smo informacijo, da so bile že prodane lokalnemu mesarju v Mokronogu, ki naj bi jih že predelal v meso, da bi se tako zakrilo sledove spornega odvzema s strani veterinarske inšpektorice Danuše Štiglic & Co.

**BRUSELJ** – V sredinem (6.12.) incidentu v Bruslju je do sedaj še neznan storilec ustrelil štiri osebe. Med njimi je tudi uslužbenka Evropskega parlamenta, ki pa ni v življenjski nevarnosti. Policija strelca še išče, šlo naj bi za nasilje med tolpami. Bruseljski mediji poročajo o novem zločinu sredi belgijske prestolnice, ki naj bi veljala za prestolnico Evrope, a to po zaslugi uvažanja tujerodnih migrantov že dolgo časa ni več. Kar štiri osebe so morali odpeljati v bolnišnico na zdravljenje.

**SLOVENIJA** – Po uvodnih zagotovilih, da odgovorni v Holdingu slovenskih elektrarn obvladujejo razmere, se je izkazalo, da temu še zdaleč ni tako. Naše poročanje se je izkazalo za resnično. Še več, hekerji oz. nepridipravi sedaj od HSE zahtevajo milijonsko odkupnino.

**ZDRUŽENE DRŽAVE** — V ZDA je v 91. letu starosti umrla Juanita Castro, sestra Fidela in Raula Castra. Juanita Castro je delala za ameriško vlado in je bila izjemno kritična do politike starejših bratov. Juanita je bila četrta od sedmih otrok v družini. Kubo je zapustila leta 1964 in pobegnila na Florido. Brata Fidela je obtožila, da je otok spremenil v “velik zapor, obdan z morjem”, in tako so mislili številni Kubanci, tisti, ki niso izhajali iz privilegirane belokomunistične kaste.

**SLOVENIJA** — V času vlade Janeza Janše je bila Slovenija blizu vrha najuspešnejših držav, kar se tiče črpanja kohezijskih sredstev EU. Postala je že slovenska folklor, da se črpanje kohezijskih sredstev močno poslabša, ko leva vlada prevzame mandat od desne. Tudi tokrat ni bilo drugače, so pa se stvari v času Golobove vlade tako drastično poslabšale, da so o tem pisali celo večinski levi mediji. Predsednik Državnega sveta Marko Lotrič opozarja, da se razmere le še slabšajo.

**ZDRUŽENE DRŽAVE** — Predsednica univerze v Pensilvaniji, Liz Magill, se sooča z ostrimi kritikami zaradi svojega nastopa na zaslišanju ameriškega predstavnškega doma v začetku tega tedna. Na vprašanje, ali je pozivanje h genocidu Judov kršitev šolskih pravil, je namreč odgovorila z - “odvisno od konteksta”. Podobno sta odgovorili tudi predsednica univerze Harvard in predsednica univerze MIT in poželi zgražanje javnosti. Ugledni donator univerze v Pensilvaniji, Ross Stevens, je po tem dogodku zagrozil, da bo odtegnil donacijo v višini 100 milijonov dolarjev. Tako se je upravni odbor univerze v četrtek sestal na nujni seji, prav tako se je sestal svetovalni odbor Wharton, ki vodi ugledno poslovno šolo univerze, kjer so pozvali k zamenjavi vodstva na univerzi. V soboto sta odstopila tako Magillova kot predsednik odbora Scott Bok.

**SLOVENIJA** — Mediana v kolaboraciji s portalom *24ur* pridno “žaga” tako Roberta Goloba kot tudi NSi in celo Luko Mesca, sicer nadomestnega premierja, ki je trenutno najmanj priljubljen politik.

**FRANCIJA** — V Franciji so kmetje znova na nogah. Novembra in na začetku decembra se je zvrstilo več protestov. Na podeželju obračajo smerokaze, prav tako so odvrgli gnojilo pred vladnimi ustanovami, kjer so zlivali tudi kravji urin. Ponekod naj bi blokirali tudi ceste. Kmetje so jezni, ker kmetovanje hromijo birokratski predpisi, obenem pa Francija vse več mesa uvaža iz tujine.

**SLOVENIJA** — Skupina poslank in poslancev s prvo podpisano poslanko SDS

Jelko Godec je na DZ naslovila predlog novele zakona o nevladnih organizacijah. Z njim želijo odstotek dohodnine, ki ga državljani ne namenijo upravičencem in ostanejo za projekte nevladnih organizacij, preusmeriti v Sklad za obnovo Slovenije po poplavih, po letu 2028 pa v proračun.

**PALESTINA** — Tiskovni predstavnik IDF je dejal, da Izrael med kopenskimi operacijami zaslišuje posameznike, osumljene povezav s terorističnimi skupinami. Več posnetkov in fotografij, ki so v četrtek krožili po družbenih omrežjih, prikazuje na desetine Palestincev, ki so jih aretirale izraelske obrambne sile v Gazi, potem ko so se očitno predali vojakom.

**SLOVENIJA** — Na shodu pred vlado so se 7. decembra opoldne zbrali predstavniki zaposlenih iz različnih delov javnega sektorja in vladi sporočili, da je dovolj praznih obljub in je čas, da dane zaveze končno izpolni. Pričakujejo uskladitev plač z inflacijo in odpravo plačnih nesorazmerij. Če dogovora ne bo, pa napovedujejo, da se bodo drugič zbrali še v večjem številu. Današnji shod so pripravili v pogajalski skupini sindikatov javnega sektorja, ki jo vodi Jakob Počivavšek. Vanjo vključeni sindikati zastopajo zaposlene v številnih poklicih in dejavnosti, med njimi so policisti, poklicni gasilci, ravnatelji, zaposleni v vojski, zdravstvu, sociali, državni upravi, kulturi, visokem šolstvu.

**LIBIJA** — V Evropi smo priča demografskemu vojskovanju in zavojevanju, saj predvsem muslimanske priseljence spodbuja želja po osvajanju stare celine preko višje rodnosti. Podoben pristop imajo očitno tudi Palestinci, nad tem pa se je nedavno navduševala libijska televizijska voditeljica.

**SLOVENIJA** — Energetska zbornica trdi, da so opozorila Obrtno-podjetniške zbornice Slovenije (OZS), da nas drugo leto, če ne bo regulacije, čaka več kot 90-odstotna podražitev elektrike, zavajajoča, ker da zbornica primerja ceni brez in z DDV, in to za gospodinjstva, ki je nižja kot za mali poslovni odjem. Končni računi malih odjemalcev bi lahko bili višji (samo) za okoli petino, pravi Energetska zbornica.